
LİSE ÖĞRENCİLERİNİN FİZİKSEL AKTİVİTELERE KATILIMINI ENGELLEYEN FAKTÖRLER ÖLÇEĞİ 

Çalışmamızda, lise öğrencilerinin fiziksel aktivitelere katılımını engelleyen faktörlerin belirlenmesi amaçlanmıştır. Bu çalışmada sizlerden 
elde edilen bilgiler bilimsel bir çalışmada kullanılacaktır. Her maddeyi dikkatlice okumanız ve  karşısında bulunan;  

(1) Kesinlikle katılmıyorum, (2) Katılmıyorum, (3) Kararsızım, (4) Katılıyorum, (5) Kesinlikle katılıyorum ifadelerinden sizin için en uygun 
ifadenin karşısına çarpı (×) işareti koymanız istenmektedir. Lütfen her maddeye TEK yanıt veriniz ve BOŞ bırakmayınız. Çalışmamıza yapacağınız 
katkılar için şimdiden teşekkür ederiz. 

KİŞİSEL BİLGİLER 

Sınıf :        Yaş :              Cinsiyet :   Okula Giriş Puanı (TEOG) : 

Ailenizin Aylık Geliri :                     ⃝  0-2000 TL                  ⃝ 2001-4000 TL   ⃝ 4001-6000  TL   ⃝ 6001-8000 TL    ⃝ 8001 TL üstü 

Spor Geçmişiniz :                            ⃝ Spor yapmadım         ⃝  0-2 yıl               ⃝ 2-4 yıl                  ⃝ 4-6 yıl                 ⃝ 6-8 yıl       ⃝ 8 yıl üstü 

Haftada Kaç Gün Spor Yaparsın:  ⃝ Hiç spor yapmam     ⃝ Haftada 1-3      ⃝ Haftada 3-5        ⃝ Haftada 5 -7      ⃝ Her gün Spor Yaparım 

Aile Eğitim Durumu:        Anne      ⃝ Okur yazar değil       ⃝ ilkokul          ⃝ Ortaokul          ⃝Lise         ⃝ Üniversite 

          Baba      ⃝ Okur yazar değil        ⃝ ilkokul          ⃝ Ortaokul          ⃝Lise         ⃝ Üniversite 
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Fiziksel Aktivitelere Katılmamızı Engelleyen Faktörler 

1 Eğitim sistemimizde fiziksel aktivitelere olumlu bir bakış açısı var 1 2 3 4 5 

2  Ailem fiziksel aktivitelerin TYT/YKS hazırlığımı destekleyeceğini düşünür 1 2 3 4 5 

3 Okuldaki programımın yoğunluğu spor yapmama engel olmaz 1 2 3 4 5 

4  Ailem fiziksel aktivitelere katılmak yerine ders çalışmamı ister 1 2 3 4 5 

5 Spor tesisleri ders saatlerimden kalan zamanlarda kapanmış olur 1 2 3 4 5 

6  Kulüpler sporculara maddi açıdan destek sağlamaz 1 2 3 4 5 

7 Ailem sporun benim için iyi bir gelecek oluşturmayacağını düşünür 1 2 3 4 5 

8  Beden eğitimi ders saatlerimiz yeterli 1 2 3 4 5 

9 Eğitim sistemimizde fiziksel aktivitelere gereken önem verilir 1 2 3 4 5 

10 Fiziksel aktivitelere katılmamız için okul idaremiz / öğretmenlerimiz bizi destekler 1 2 3 4 5 

11  Fiziksel aktivite alanları şehir merkezine uzak değil 1 2 3 4 5 

12  Ailem spor ortamlarının güvenli olmadığını düşünür 1 2 3 4 5 

13  Spor kulüpleri okullar ile iş birliği içinde 1 2 3 4 5 

14 Ailem aldığım düşük notların sebebinin fiziksel aktiviteler olduğunu düşünür. 1 2 3 4 5 

15 Beden eğitimi derslerinde yeterli fiziksel aktiviteler yaparız 1 2 3 4 5 

16 Spor tesisleri sürekli dolu olur 1 2 3 4 5 

17 Arkadaşlarım için ders çalışmak fiziksel aktivitelerden daha önemli 1 2 3 4 5 

18 Fiziksel aktivitelerin faydaları konusunda yeterli bilince sahibiz 1 2 3 4 5 

19 Ailem fiziksel aktiviteler hakkında yeterli bilgiye sahiptir 1 2 3 4 5 

20 Tesis görevlilerinin kötü yaklaşımları beni olumsuz etkiler 1 2 3 4 5 

21 Okul sonrası yorgunluktan spor için yeterli enerjim kalmaz 1 2 3 4 5 

22  Beden eğitimi derslerinde kullanabileceğimiz spor salonumuz var 1 2 3 4 5 

23 Ailevi problemlerim fiziksel aktivitelere katılmamı engeller 1 2 3 4 5 

24  Spor ortamlarında iyi arkadaşlar edinirim 1 2 3 4 5 

25 Eğitim sistemimiz ailelerimizde ve bizde baskı oluşturur 1 2 3 4 5 

26  Fiziksel aktivitelere katılınca derslerdeki başarım artar                1 2 3 4 5 

27 Eğitim sistemimiz spor yapan öğrencileri destekler 1 2 3 4 5 


